

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 19 января 1971 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 10 (10184)

Цена 2 коп.

## ВСЛЕД ЗА ИНИЦИАТОРАМИ

Уже 1052 рабочих нашего предприятия поддержали инициативу своих товарищ по труду сварщика Д. Квасова и слесаря-сборщика Л. Якимовича. Понтине массовым стало на Люберецком заводе торговогом машиностроения движение за достижение на предсъездовской вахте высшей эффективности труда на каждом рабочем месте, за максимальный выпуск сверхплановой продукции.

Труженики нашего предприятия в эти дни ведут серьезный поиск глубинных резервов дальнейшего повышения производительности труда. Токарь К. Коршунов, работающий на серийном изготовлении деталей для холодильных прилавков «Пингвин-В», заботится о том, чтобы эффективно использовать каждую минуту рабочего времени. Например, он затачивает резцы с двумя режущими кромками, которыми можно выполнять несколько операций, не разворачивая резцодержателя.

Константин Петрович пересмотрел свои обязательства и решил в первом квартале повысить производительность труда на четыре процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Недаром передовик носит высокое звание «Отличник социалистического соревнования». Его слово не расходится с делом — К. Коршунов в дни предсъездовской вахты выполняет норму на 180 процентов.

Прессовщица А. Овчинникова

обязалась в день открытия XXIV съезда КПСС работать на сэкономленных материалах. К этому дню Анна Егоровна сбережет 500 килограммов металла. Этой экономии передовая работница добивается в основном путем снижения процента дефектных деталей. Высокое мастерство прессовщицы, работающей на заводе с 1947 года, помогает ей заранее выявлять все отклонения от нормы в наладке пресса, которые могут привести к браку. Свой богатый опыт А. Овчинникова охотно передает молодежи. Многие прессовщицы благодарны Анне Егоровне, давшей им путевку в трудовую жизнь.

А. Овчинникова за прошедшую пятилетку разработала и внедрила немало рационализаторских предложений по совершенствованию технологии изготовления различных деталей. В честь предстоящего съезда партии она обязалась за первый квартал нынешнего года внедрить еще два предложения. Прошло всего полмесяца нового года, а оба рацпредложения уже дают экономический эффект. Совмещение операций на изготовлении деталей для марmita позволило намного снизить себестоимость продукции, повысить ее качество.

Л. ИВАНОВА,  
зам. начальника ОТЗ  
завода торгового  
машиностроения.



## СТАРТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Взяя на себя повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда партии, железнодорожники станции Мальчики стремятся добиться успехов в соревновании. Они ежедневно перевыполняют план по погрузке и выгрузке. За первую декаду января простой местного вагона снижен против нормы на 18 минут.

Лидируют в соревновании работники смены, руководимой В. Бакотиной. В результате четкой работы всех звеньев транспорта, они с первых дней нового года перевыполняют план. Простой местного вагона снижен против нормы на 30 минут. Коллектив уверенно удерживает за собой почетное звание смены коммунистического труда.

Тепло здесь отзываются о составителе поездов В. Фонине. Он быстро формирует вагоны, своевременно обеспечивает погрузочную и разгрузочную площадки порожняку. А это дает возможность коллективу станции успешно справляться с планом перевозок. Успеха добился и составитель поездов Н. Суслин. За счет четкого выполнения производственных операций он сформировал тяжеловесный поезд за 2 часа при норме 3 часа.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Ударник коммунистического труда А. Т. Грищенко свыше 12 лет проработал в СМУ-4 треста Особстрой-2. Сейчас он бригадир каменщиков. В совершенстве владея своей профессией, Александр Тимофеевич щедро делится богатым опытом с товарищами по труду.

На предсъездовской вахте передовик социалистического соревнования постоянно выполняет норму выработки на 150—160 процентов.

НА СНИМКЕ: А. Т. ГРИШЕНКОВ.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.



### Читайте сегодня:

- ★ ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ ВАХТА
- ★ НАВСТРЕЧУ ФОРУМУ КОММУНИСТОВ ПО ПРИМЕРУ «БЕЛОЙ ДАЧИ»
- ★ БАЖЕНОВ В ЛЮБЕРЦАХ

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся извещает, что во вторник, 19 января с. г. созывается 13-я сессия городского Совета (12-го созыва).

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. Информация о ходе выполнения решения 10-й сессии Люберецкого горсовета.

2. О плане развития хозяйства, подтвержденном исполному горсовету, на 1971 год.

3. О бюджете района на 1971 год и об исполнении бюджета за 1969 год.

Сессия состоится в 14 часов в Люберецком Дворце культуры.

Исполком Люберецкого горсовета.

### МОЕ СЛОВО СЪЕЗДУ

## ЗАБОТЛИВО РАСТИТЬ КАДРЫ

Приближается XXIV съезд КПСС — важная веха в истории нашей партии и всего советского народа. Сейчас каждый коммунист ведет строгий учет своих дел, чтобы с открытым сердцем и чувством исполненного долга встретить это знаменательное событие.

До предела насыщены будни партийной организации электронаборного цеха производственно-издательского комбината ВИНИТИ. В ней всего четыре коммуниста, но прямо надо сказать: малочисленность не снимает, а увеличивает нашу ответственность за положение дел в коллективе.

Главные вопросы, которыми приходится заниматься постоянно, — это успешное выполнение производственного плана, увеличение выпуска и улучшение качества печатной продукции, политко-воспитательная работа с молодежью.

Известно, что успех всякого дела решают люди. Умелое владение трудовыми навыками, ясное представление целей и задач, стоящих перед коллективом, — залог хорошей работы. Но высокая дисциплина и требовательность к себе — качества не врожденные. Чтобы человек стал сознательным строителем коммунизма, нужно потратить немало сил и времени на его воспитание.

Основная часть нашего коллектива — кадровые работники. На них и опираются коммунисты во всех своих начинаниях. С подавляющей частью вновь пришедшей молодежи приходится много работать, чтобы помочь ей найти место в рабочем строю, привить любовь к нашему производству.

Цех наш занят выпуском экспрессно-информационных изданий по всем отраслям знаний, задача которых с максимальной быстротой довести до учених и технической интелигенции страны все последние новинки и разработки. Каждое отделение у нас — наборных машинок, корректорская и макетное имеют свою специфику.

Очень многое в освоении профессии зависит от закалки, полученной новичками в школе. На XXIII городской партийной конференции, участником которой я была, выступала директор школы № 8 М. Н. Демина. Она подчеркнула, что их шефы — коллектив Института горного дела им. А. А. Скочинского — недостаточно тесно связаны со школой, мало занимаются вопросами воспитания детей.

Партийную организацию нашего комбината в таких упомянутых упрекнуть нельзя. Коллектив хорошо знает, чем живут педагоги и учащиеся школы № 9. Мы не только оказываем нашим юным друзьям поддержку во всех начинаниях, но и знакомим юношей и девушек со своим производством. Результат этой работы налицо. Некоторые ученики делают свой выбор еще на школьной скамье и, получив аттестат зрелости, приходят к нам. Но и с ними надо работать и работать.

Перед приходом нового пополнения коммунисты состави-

ли план конкретных мероприятий. Ставку делали на занятия в системе комсомольского политпросвещения, которым руководит начальник цеха коммунист В. А. Пищевер, а также индивидуальную работу старших товарищ с новичками и стенную печать. Постепенно у молодежи появилось чувство ответственности за дела коллектива, и вопросы дисциплины отпали сами собой. Теперь вчерашние новички работают старательно, изо дня в день повышая свое мастерство.

Коллектив цеха по-ударному начал первый год девятой пятилетки. Сейчас для ускорения выпуска и улучшения качества экспрессно-информационных изданий в цехе осваиваются новые пишущие машины. Осваивается также новая форма макетирования с фотонабора одной из наших опытнейших макетчиц К. В. Розановой. В преддверии XXIV съезда КПСС мы освоили увеличенный объем наименований продукции. Если в юбилейном году ежегодно готовилось к выпуску 69 изданий экспресс-информаций, то теперь готовится 76.

В центре внимания партийной организации — контроль за ходом социалистического соревнования, развернувшегося в честь предстоящего форума коммунистов. Коллектив решил завершить выполнение плана первого квартала на пять дней раньше, подготовить к самостоятельной работе четырех учеников, усилить контроль за качеством выпускаемой продукции.

Неплохое начало у тех, кто соревнуется индивидуально. Коммунисты цеха ориентируют коллектив на таких передовиков производства, как машинистки Т. И. Кузнецова, Н. В. Нумалова, М. Г. Гусейнова, корректоры Л. Н. Ковалевская, З. Н. Розенберг, макетчицы К. В. Розанова и Г. А. Шатохина. А три работницы А. Н. Корнеенкова, В. А. Соболова и А. И. Ломовская уже выполнили свои личные обязательства в честь XXIV съезда КПСС по повышению производительности труда.

Воспитание кадров будет главным для нашей парторганизации и в новой пятилетке.

Т. ТЕРЕШИНА,  
секретарь цеховой партийной организации, делегат XX Московской областной партконференции.

## ПЛЮС НА ЧЕТВЕРТЬ МИЛЛИОНА

Новыми обязательствами коллектива промкомбината Люберецкого райпотребсоюза в честь XXIV партийного съезда предусмотрено на декаду раньше календарного срока закончить план 1971 года и выпустить дополнительно продукцию на четверть миллиона рублей, в том числе на 200 тысяч рублей товаров народного потребления.

По плану темпы роста производительности труда установлены в 3,5 процента, обязательствами же предусмотрен рост в 4 процента.

В цехах, на участках намечено внедрить 42 плана НОТ с экономической эффективностью в 14,5 тысячи рублей, комплексно механизировать один участок, от сверхпланового снижения себестоимости выпускаемой продукции будет получена экономия в 17 тысяч рублей и сверхплановая прибыль в 32 тысячи рублей.

Г. ВЕШНЯКОВ.

# КОММУНИСТЫ СЕЛА — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Осуществляя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, сельские парторганизации нашего района провели и проводят большую работу по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Во всех колхозах хозяйства широко разъясняны материалы июльского Пленума ЦК КПСС и намечены конкретные меры по увеличению производства продукции земледелия и животноводства.

Партийные организации стремятся сделать соревнование, в котором участвуют колхозы всех совхозов, колхозов, отделений, ферм, бригад и звеньев, более конкретным, действенным. Это повысило ответственность земледельцев и животноводов за результаты своего труда, пробудило у них стремление быстрее привести в действие неиспользованные внутренние резервы.

Все это дало возможность за истекшую пятилетку среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции увеличить на 36 процентов по сравнению с уровнем прошлой пятилетки. Продажа картофеля и овощей увеличилась на 17 процентов, молока и мяса — на 15 проц., яиц — на 37 проц.

Немало сделано в хозяйствах для повышения культуры земледелия, внедрения в производство передовых приемов агротехники. Улучшилась обработка почвы, более рационально используются органические и минеральные удобрения, успешно осваиваются севообороты. На большой площади проведены мелиоративные работы. Все хозяйства района перешли на сплошные сортовые посевы. В результате средняя урожайность зерновых в районе возросла с 19 до 30 ц с га, картофеля — с 138 до 150, овощей — с 300 до 320. Пятилетний план по продаже государству зерна, овощей, картофеля был выполнен за четыре года, по мясу и молоку — к 22 апреля 1970 г.

В этом тоже большая заслуга наших партийных организаций. На обсуждение партийных комитетов и бюро всех хозяйств выносятся важнейшие производственные вопросы. Коммунисты совхоза им. Московета и других хозяйств вот уже несколько лет умело возглавляют соревнование за высокую культуру земледелия.

Готовя достойную встречу XXIV съезду партии, работники

Л. СЕМАХИНА,  
зав. сельхозотделом Люберецкого ГК КПСС

сельского хозяйства также успешно справились с обязательствами 1970 юбилейного года. Находясь на ведущих участках производства, коммунисты помогают колхозам хозяйств найти новые резервы увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

Серьезное внимание уделяют росту производства и повышению его эффективности партийные организации колхоза им. Дзержинского, совхозов им. Горького, им. Московета, «Белая Дача», племзавода «Петровское» и других хозяйств. У парторганизации совхоза им. Горького можно поучиться тому, как растирать и воспитывать кадры. Коммунисты здесь взяли шефство над молодыми рабочими, много уделяют внимания механизации трудоемких процессов.

За пятилетку производительность труда повысилась в хозяйствах района на 40 процентов, прибыль возросла с 8,5 млн. рублей до 17 миллионов. Ежегодно растет уровень рентабельности.

В ходе предсъездовского соревнования все больше проявляется творческая инициатива тружеников села. С замечательным почином выступили работники совхоза «Белая Дача», предложившие развернуть предсъездовское соревнование под знаком борьбы за максимальный прирост сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов. Коллектив этого передового хозяйства решил продать государству к открытию XXIV съезда КПСС 1900 тонн мяса, что на 100 тонн больше, чем было сдано в первом квартале 1970 года. А в течение всего 1971 года белодачинцы обеспечивают прирост производства мяса на 8 проц. и продадут государству 5 тысяч тонн свинины.

Высокие рубежи наметили и растениеводы совхоза. Они предадут государству к открытию партийного съезда 800 тонн ранних овощей вместо 705 тонн, сданных фактически в первом квартале 1970 года. Всего же в 1971 году намечено произвести 7 тысяч тонн овощной продукции. Это на 5 проц. больше, чем

в прошлом году. Для осуществления этих обязательств предусматривается провести мероприятия по механизации трудоемких процессов, широкому внедрению научной организации труда на фермах и в теплицах.

Бюро горкома партии одобрило инициативу совхоза «Белая Дача». Почин коллектива этого хозяйства поддержан во всех совхозах и колхозах района. Люберецчане наметили новые рубежи, взятие которых позволит внести достойный вклад в борьбу за выполнение задач, поставленных партией в области дальнейшего развития сельского хозяйства.

В предстоящем пятилетии намечается повысить урожайность зерновых до 35—40 ц с гектара, картофеля до 220—250 ц, овощей — 350 ц. Предусматривается довести среднегодовой надой молока от коровы до 4600 кг.

Все эти расчеты базируются на прочной основе. Парторганизации хозяйств, прежде всего совхозов «Белая Дача», им. Московета, племзавода «Петровское» и других, выполнившая решение июльского Пленума ЦК КПСС, делают упор на химизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию производственных процессов. В совхозе им. Московета, например, построен свинарник на 2000 голов, в котором все работы автоматизированы и весь уход за таким поголовьем ведет один человек. В этом же хозяйстве с помощью ученых удалось резко снизить яловость коров и добиться наибольшей в районе прибавки надоев молока на одну корову.

Партийные организации и других хозяйств тоже усиливают связи с научно-исследова-

тельскими сельскохозяйственными учреждениями и прежде всего, расположенным на территории района — Всероссийским институтом организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, институтом картофельного хозяйства. Научно-исследовательские учреждения района составили конкретные планы внедрения достижений науки в наши колхозы и совхозы.

Коммунисты и все работники сельского хозяйства района полны решимости с честью справиться с поставленными задачами и успешно выполнить обязательства, принятые в честь XXIV съезда партии. В совхозах и колхозах района выросли замечательные мастера земледелия и животноводства. Например, в племзаводе «Петровское» бригада коммуниста Т. Майченко собрала в прошлом году 70 тонн капусты «Московская поздняя» с каждого гектара, а в колхозе имени Дзержинского бригада Т. Киселевой получила с каждого гектара более 50 тонн моркови. Добрая слава идет в нашем районе о долях племзавода «Петровское» тт. Новосельцевой и Перышковой, которые получили в прошлом году более чем по 6000 килограммов молока от каждой коровы. Комсомольско-молодежная бригада Т. Овчаровой из совхоза «Белая Дача» собрала с каждого кв. метра теплицы по 32,6 кг овощей, в том числе 25,4 огурцов. И таких примеров, свидетельствующих о трудовом мастерстве наших земледельцев и животноводов, можно привести много.

Парторганизации хозяйств района все внимание участников предсъездовского соревнования сосредоточивают на том, чтобы уже в нынешнем году добиться увеличения производства всех видов продукции сельского хозяйства и тем самым внести достойный вклад в осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС.

## ПЕРЕДОВИКИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

На Люберецком заводе «Пластмасс» широкой известностью пользуется имя прессы Татьяны Коршуновой. Она первой на предприятии отклинулась на почин новаторов трех предприятий района, призвавших развернуть соревнование за наивысшую эффективность труда на своем рабочем месте и за максимальный выпуск сверхплановой продукции. Т. Коршунова обязалась выполнять сменную норму за 6 часов и вырабатывать изделия только высокого качества.

У передовой работницы слова не расходятся с делом. С первых дней нового года Т. Коршунова в последние два часа смены выпускает дополнительную продукцию и только отличного качества. Достигает она этого за счет хорошей организации труда, стального использования техники.

Коршунова активно участвует в общественной жизни. Она член заводского «Комсомольского проектора», помогает находить и быстрее приводить в действие внутренние резервы. Лучшая производственница единодушно принята на данную в члены партии.

Комсомолку прессы Татьяну Титову тоже знают на заводе как примерную производственную и активную общественницу. Она секретарь комсомольской организации прессового цеха, всех молодых рабочих вовлекла в соревнование за наивысшую эффективность труда на своем рабочем месте. И примером в этом служит сама вожак комсомола: Т. Титова выпускает добротную продукцию с опережением графика. Она недавно принята кандидатом в члены КПСС.

Такое же радостное событие произошло в жизни передового электромонтера Анатолия Заткина, окончившего без отрыва от производства техникум, а также токаря секретаря комсомольской организации инструментального цеха Виктора Бурухина.

## Вниманию редакторов стенных газет

В четверг, 21 января, состоится очередной семинар редакторов стенных газет. Повестка дня:

1. Темы борьбы за качество продукции и воспитания социалистической дисциплины труда в стенной газете.

2. Опыт работы редакции стенгазеты «Залучшую сельхозмашину» главного конструкторского бюро завода им. Ухтомского.

Семинар проводится в красном уголке типографии (Октябрьский пр. д. 150). Начало в 16 час.

Приглашаются редакторы стенгазет, члены редколлегий.

Комсомолка Нина Медведева работает лаборанткой на Лыткаринском заводе железобетонных изделий. В нынешнем году она станет молодым специалистом: Нина учится на последнем курсе Лыткаринского оптико-механического техникума.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЯ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИСЕТИ

В среду, 20 января, в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы комсомольского политпросвещения.

Начало работы семинара в 10 часов утра.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и ГК ВЛКСМ.



## КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ УЧИТСЯ

На семинаре опытом работы поделилась группом сортировщиков швейного цеха В. Филиппова. Ее группа была признана лучшей в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а сейчас активно готовится к сдаче Ленинского зачета. Выступили также секретарь комсомольской организации вязального цеха В. Корякин и группом сортировщиков этого же цеха Н. Самсонова. В заключение активисты коллективно сходили в кино.

Такая форма комсомольской учебы будет проводиться и в будущем.

Ю. БУРЕЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

# БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, БЫСТРЕЕ

Идет к концу вторая декада января. Ударный труд передовых рабочих Люберецкого горнообогатительного комбината определяется приближающимся историческим событием в жизни партии и всего советского народа — очередным XXIV съездом КПСС. Как и зачинатели цепной инициативы на заводах имени Ухтомского, Люберецкого торгового машиностроения и Косинской трикотажной фабрики, передовики нашего горнообогатительного комбината полны патриотического стремления добиться повышения эффективности производства на своих рабочих местах и обеспечить сверхплановый выпуск продукции для народного хозяйства. Первая половина января принесла успех передовикам предсъездовского социалистического соревнования в цехе специальных формовочных материалов. Машинист сменителя ударник коммунистического труда И. Иванкин при плане выпуска противопригарной краски, предназначенный для литьевиков, в 12 тонн за смену фактически дает около 15 тонн.

У нас большую роль на производстве играет комплексная бригада по выпуску пылевидного кварца. В ее составе машины шаровых мельниц В. Матцин, являющийся профгруппом, Ю. Сильченков, И. Сережин, машины сушильного барабана член цехового комитета профсоюза Л. Ушакова и С. Зайцева. Эта комплексная бригада, уплотняя рабочее время, добивается большей отдачи оборудования. За две недели января бригада при дневном задании в 40 тонн выпускает почти 60 тонн пылевидного кварца.

Коллектив цеха обязался по хозяйствии использовать материальные ценности и сэкономить к открытию партийного съезда 2 тысячи киловатт-часов электроэнергии, не менее тысячи бумажных мешков и четыре тонны сырья, что позволит цеху отработать на сбереженных ресурсах полную рабочую смену.

Придавая важное значение качеству продукции, которая идет литьевщикам и, в частности, в адрес автомобильного гиганта на Волге, у нас на комбинате создали обогатительную установку, позволяющую давать обогащенный песок. Применение его в литейном деле раза в два повышает запас прочности деталей. Уже свыше пяти тысяч тонн такого песка отправлено на волжский завод и столько же будет дано комбинатом в I квартале.

Упорство и настойчивость в создании обогатительной установки и вводе ее в эксплуатацию проявили наши кадровые рабочие из ремонтно-механического цеха слесари профгруппы.

М. Хромцов, член товарищеского суда П. Зайцев, а также один из наиболее опытных электромонтеров А. Дьячков.

Коллектив комбината определил свои рубежи в честь XXIV съезда партии и на 1971 год. Сначала обязательства обсуждались и были приняты на рабочих собраниях в бригадах и цехах, а вчера, 18 января, обязательство коллектива было утверждено на собрании партийно-хозяйственного актива. План I квартала будет выполнен по объему производства досрочно, 27 марта, и до конца месяца комбинат выпустит сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей. А квартальный план по объему реализации решено выполнить 29 марта и реализовать продукцию сверх плана на 15 тысяч рублей.

Досрочно, 26 декабря, обязалась выполнить коллектив и годовую программу по объему производства и реализации и в оставшееся время до конца года реализовать дополнительно продукцию на 40 тысяч рублей.

Для успешного выполнения принятых обязательств предстоит осуществить ряд организационно-технических мероприятий, что создаст участникам предсъездовского соревнования лучшие условия для повышения производительности труда. Кстати этот решающий показатель предусмотрено обязательством значительно улучшить против уровня, достигнутого в 1970 году, то есть рост производительности труда соответственно составит к концу года 3,5 процента.

В числе наиболее существенных инженерных решений, предусмотренных организационно-техническими мероприятиями, — создание и ввод в строй второй механизированной линии сушки песков к 1 марта с. г. В настоящее время получено все оборудование, и под руководством начальника ремонтно-механического цеха коммуниста Н. Гущина слесари В. Мажирин и В. Леонов ведут монтажные работы. Основательно пришлося потрудиться и нашим строительным рабочим. В сложных условиях зимы комплексная бригада под руководством мастера коммуниста П. Назаркина подготовила фундаменты и одновременно с монтажом обеспечит кладку сушильной печи.

Коллектив комбината, продолжая линию на улучшение качества, экономию и бережливость, обязался снизить на 0,5 процента себестоимость выпускемой продукции и получить 15 тысяч рублей сверхплановой прибыли. А 5 тысяч рублей условной головной экономии дадут наши рационализаторы.

Н. МАТВЕЕВ,  
президент местного  
комитета профсоюза.

## ПО ЗАКАЗАМ

### НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив Люберецкого транспортно-экспедиционного агентства, включившись в соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии, принял повышенные социалистические обязательства. Претворяя их в жизнь, агентство день ото дня улучшает качество обслуживания населения района, расширяет виды услуг. В прошлом году, например, мы оказывали менее пятнадцати видов услуг, теперь же — около двадцати. Здесь можно заказать билет на поезд, самолет или междугородний автобус, место или номер в гостинице более чем в 40 городах Советского Союза, воспользоваться автомашиной для перевозки мебели, углем или стройматериалов.

Транспортно-экспедиционное агентство завоевало большую по-

пулярность у населения района. В прошлом году многие воспользовались его услугами и остались довольны. Только авиационных билетов здесь было заканчено свыше пяти сот. Особенно много услуг оказано населению при переездах на новые квартиры. Многим коллективам предприятий и организаций агентство помогло при организации поездок в Горки Ленинские, Сузdal, Ростов, Ярославль, Загорск и многие другие достопримечательные места. В настоящее время агентство организует экскурсии по многим местам жизни и деятельности В. И. Ленина, на Бородинскую панораму и Останкинскую телебашню, в Киев.

И. ЛАГЕНКОВ,  
нач. Люберецкого филиала  
ространсэкспедиции.

# ПО ПРИМЕРУ «БЕЛОЙ ДАЧИ» ОНИ СОРЕВНУЮТСЯ ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Что нового рождается в предсъездовском соревновании? — с таким вопросом обратилась я к председателю фабкома Томилинской птицефабрики Татьяне Николаевне Курявцевой.

— Все птицеводческие бригады подхватили почин «Белой Дачи». Каждая птичница стремится подготовить знаменательному событию партии и народа свой личный подарок. Определены конкретные рубежи. Наша лучшая бригада цеха № 1 клеточныхнесущих Тамара Михайловна Панченко — первой на фабрике включилась в соревнование за почетное право называться бригадой имени XXIV съезда КПСС.

Свою собеседницу прошу подробнее рассказать о бригаде Панченко.

Дружной семьей живет и трудится этот коллектив. Бригада немногочисленная. Три птичницы: комсомолка Зинаида Соловьева, Мария Киташова, Зинаида Василькова и один механизатор-птицевод Евгений Иванович

### ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ



Коллектив Воронежского ордена Ленина завода «Электросигнал» успешно выполнил пятилетний план. В конце 1970 года здесь освоен серийный выпуск высококачественного современного аппарата «Рекорд-В 301» с размером экрана по диагонали 47 сантиметров. Высокоэффективная ключевая схема позволяет автоматически регулировать усиление, стабилизировать размер изображения при изменениях температуры и напряжения сети.

На снимке: телевизор «Рекорд-В 301». Его демонстрирует работница отдела технической информации завода «Электросигнал» Наталья Михайлова.

Фото В. КОЖЕВНИКОВА.  
Фотохроника ТАСС.

### ДОГУЛЯЛИСЬ

Нарушать правила социалистического общежития, как известно, никому не дозволено. И все же некоторые пытаются преобрести нормами жизни в обществе. Нашлись такие и в пос. Коренево — любители легкой жизни. Причем в этой неприличной роли на сей раз выступили женщины: А. Павлова, М. Якунина, Г. Аleshкина, порвавшие трудовую связь с заводом строительных материалов и конструкций, Т. Шведова, А. Шестакова, никогда не работающие, и приобщившиеся к ним пенсионерка Д. Кучаровская.

Эта компания занялась систематическим употреблением спиртных напитков. Пьянка, сквернословия, драки отправляли атмосферу соседям по квартире и общежитию. Неоднократно эти

Фильченков. Эта славная четверка в году Ленинского юбилея, обслуживающая 22 тысячи кур, собрала пять с половиной миллионов яиц! На несушку получено по 252 яйца, на 34 штуки больше плана.

— Все птицеводческие бригады подхватили почин «Белой Дачи». Каждая птичница стремится подготовить знаменательному событию партии и народа свой личный подарок. Определены конкретные рубежи. Наша лучшая бригада цеха № 1 клеточныхнесущих Тамара Михайловна Панченко — первой на фабрике включилась в соревнование за почетное право называться бригадой имени XXIV съезда КПСС.

Свою собеседницу прошу подробнее рассказать о бригаде Панченко.

Дружной семьей живет и трудится этот коллектив. Бригада немногочисленная. Три птичницы: комсомолка Зинаида Соловьева, Мария Киташова, Зинаида Василькова и один механизатор-птицевод Евгений Иванович

Увеличить производительность труда на 25 процентов, для чего нагрузку довести до 15 тыс. кур на птичницу-оператора и 30 тыс. — на механизатора-птицевода.

Бригада задалась целью добиться максимального прироста продукции и с наименьшими затратами труда и материальных ресурсов. Она решила добиваться экономии в большом и малом. В первые три месяца она намерена сэкономить 6 тонн кормов. Это значит, что 30 марта бригада будет содержать поголовье на экономленных кормах. А за год она сбережет 20 т кормов или в денежном выражении это составит 20 тысяч рублей.

Трудовой подъем царит в бригаде. Каждый старается сделать больше. На завтра они уже не довольствуются сделанным, стремятся умножить плоды своего труда. Бригада держит трудовой экзамен в честь предстоящего партийного съезда, борется за право называться бригадой имени XXIV съезда КПСС.

Г. ГЛАЗКОВА.

### ПО ПУДУ МОЛОКА В ДЕНЬ

На всех фермах госплемзавода «Петровское» ширится соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Приняя повышенные социалистические обязательства, петровские животноводы стремятся в первом году новой пятилетки добиться еще более весомых результатов.

Сегодня отличается в соревновании ферма Центрального отделения, где бригадиром С. А. Мартынова. Доярки этой фермы надаивают свыше пуда молока в сутки на корову. Прибавка молока против января прошлого года составила четыреста килограммов.

Это большая заслуга доярок В. И. Семеняко, А. Г. Гоголевой, М. И. Алтышникой, Е. Н. Михалевой. Все силы и знания, свой богатый опыт они отдают делу.

Много инициативы в организации хорошего содержания скота, в широком применении передовых методов труда проявляет бригадир фермы, зоотехник Серафима

Алексеевна Мартынова. Здесь введен индивидуальное кормление коров. Животных разбили по кормовым классам с учетом их продуктивности. Внедрили высококачественный рацион.

— Каждой корове даем в сутки, — рассказывает С. А. Мартынова, — по 6 килограммов сена, 15—20 килограммов силоса, 30—40 килограммов свеклы, по 400 г концентратов на каждый литр надоенного молока, 1 кг патоки.

Коллектив фермы, подсчитав имеющиеся резервы, определил рубежи на первый год новой пятилетки. Решиено в честь партийного съезда надоить в первом квартале от каждой коровы не менее 1500 килограммов молока. А за год получить в среднем от каждой коровы по 6 тысяч килограммов молока.

Первые результаты соревнования показывают, что петровские животноводы умеют держать свое слово.

А. ЯКОВЛЕВ.

### К ВЕСНЕ

Труженики опытного хозяйства «Коренево» по-хозяйски готовятся к весне. Полным ходом здесь идет ремонт техники. На полях вывозятся органические удобрения. Их уже припасено 11 тыс. тонн при плане 13 тыс. В этом определенная заслуга

экскаваторщика Николая Расколова. Он обеспечивает бесперебойную работу экскаватора и без промедления загружает удобрениями одну машину за другой.

В хозяйстве заслуженно проверили и качество семян.

Г. ТОЛИНА.

существующим осудили образ жизни этой компании пьяниц и тунеядцев. Товарищеский суд вынес решение — ходатайствовать о выселении возмутителей общественного порядка из поселка без предоставления жилплощади. В настоящее время материалы переданы в Люберецкий народный суд.

Члены товарищеского суда:  
В. СУШКОВА — арматурщица,  
Р. ЧЕРКАСОВА — рабочая.

### ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

19 января 1971 г.  
№ 10 (10184) 3 стр.

## ХОККЕЙНЫЕ БАТАЛИИ

В этом году в чемпионате по хоккею с шайбой участвуют семь коллективов, столько же и по хоккею с мячом.

Первые победные очки вписали в турнирную таблицу прошлогодние чемпионы — ковровцы. Они возглавляют турнирную таблицу.

Интересные игры состоялись по хоккею с мячом. В первом туре команда Томилинской птицефабрики победила «Спартак-II» со счетом 5:0. «Спартак-I» нанес поражение «Алмазу» — 3:1.

Во втором туре команды «Алмаз» и «Спартак-II» сыграли вничью — 3:3. Команда птицефабрики победила «Спартак-I» со счетом 1:0.

В играх на первенство области (первая группа) томилинцы принимали на своем поле хоккеистов из Балашихи. Очки поделили поровну — 3:3.

В. ЩЕРБАКОВ,  
главный судья  
соревнований.

## ТЕАТРАЛЫМ

Вы любите театр, хотите бывать в нем не хотя бы раз — два в месяц. Но вот билеты, как быть с билетами? В Москву ехать далеко, нет времени. О том же, что билетные кассы «приехали» к нам в Люберцы, вероятно, не знаете.

А между тем они действительно приехали. Запомните: во вторник каждой недели билеты в московские театры продаются в помещении Люберецкого исполкома горсовета с четырех часов до шести.

Можно приобрести их для себя, своей семьи, можно и для коллектива цеха, бригады, класса.

Словом, театры к нам приблизились, воспользуемся этим.



Хорошо зимой на санках!  
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

В МОСКВЕ, в Центральном государственном архиве древних актов, хранится документ, написанный около двухсот лет назад. В печати он не публиковался. Это письмо знаменитого русского зодчего Василия Ивановича Баженова в Экспедицию кремлевского строения, в которой он в те годы служил. Начинается оно так:

«Сего ноября 19 дня ездил я в Люберецы...»

С какой целью отправился архитектор в Люберецы, чем могло привлечь его незаметное наше село?

Поездка состоялась 19 ноября 1772 года. К тому времени Люберецы и соседями с ними деревня Панки славились как место богатейших запасов и добычи дикого камня, который залегал близко от поверхности. Люберецкий песча-

ник, скементированный до плотности гранита, шел на строительство набережной Москвы-реки, на фундаменты зданий, из него выкладывались тротуары, делались жернова, ступени, надгробия. Но на этот раз камень потребовался для возведения самого московского Кремля.

Чарствование Екатерины II потрясли войны и народные восстания. Страна была разрушена, сорты камня пуста.

Нет, нет, Россия процветает, — писала заграниценным корреспондентам хитрая императрица. — Мы строим столько, сколько не сумеет разрушить ни одно землетрясение...

С широким блеском, помпой велико было приступить к возведению Большого Кремлевского дворца. Проект поручили составить одному из талантливейших архитекторов — Василию Ивановичу Баженову, который с увлечением взялся за грандиознейшее дело. Он не знал, что импе-

ратрица изволила шутить...

Для строения нужен был материал. Баженов со своим верным помощником Казаковым облезли все окрестности Москвы. Выбор пал на Люберецы и Мячково.

19 ноября 1772 года, как видно из письма Баженова, он прибыл в Люберецы, чтобы разобрать по сортам и пронумеровать добывший в каменоломнях строительный камень.

«Но я оный камень на сорты не разбирал и не нумерил» — докладывал архитектор своему начальству. Оказывается, в Люберецах все делалось с холодком (не по велению ли свыше?) Некоторые камни требовалось еще распиливать, а другие обтесывать. С огорчением заметил Баженов, что находящаяся в Люберецах машина для вынимания большого камня никем не охраняется: крыша над ней проходилась, детали машины похищены, заготовленный лес разбросан.

Спустя полгода, благодаря отчаянным хлопотам Баженова машину, наконец, разобрали и поместили в сарай крестьянина Антипа Иванова. Там она, очевидно, и пришла в полную негодность.

Екатерина окончательно охладела к строительству дворца и не любила, когда ей напоминали о нем. Многолетний труд гениального зодчего был затрачен впустую.

О Люберецком камне Баженов вспоминал и при строительстве дворцового ансамбля в Царицыне.

«Камень хороший и любезный на цоколи употреблять должно в строении села Царицына», — писал он в докладной записке на имя императрицы.

Строительство в Царицыне продолжалось 10 лет и было прекращено Екатериной II.

Неопубликованное письмо Баженова приоткрывает еще одну страницу истории нашего города.

А. БЕЛОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ПИСЬМО БАЖЕНОВА

**ФИРМЕ «РУБИН»**  
ТРЕБУЮТСЯ: слесари-ремонтники, слесари-наладчики, тракторист, грузчики для работы в цехах, ткачеводы, счетные работники.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская ул., 5 или Люберецы Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовых ресурсов.

2—4

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «РЕМБЫТТЕХНИКА» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**  
бухгалтер-ревизор (можно пенсионера на временную работу), бухгалтер-финансист, инженер по технике безопасности, слесарь-сантехник, электромонтер, жестянщик, плотники, штукатур-каменщик, на временную работу инженер по парализации оборудования и инвентаря.

Для работы на центральном складе и в гараже пос. Малаховка — шоферы, подсобные рабочие, заведующий складом. Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, тел. 173-14-19.

1—3

**ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ**  
ТРЕБУЮТСЯ: шоферы, экскаваторщики, кладовщики.

В 1971 году предполагается строительство дома. Однокомнатным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Люберецы, Котельническая ул., 8-а, телефон 173-19-70 или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам.

3—3

**ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:** инженеров-математиков, программистов, экономистов-кибернетиков, инженеров-электроников, шоффера на ГАЗ-69А, машинисток, имеющих постоянную прописку в Люберецком районе и Москве.

Обращаться: пос. Косино, отдел кадров, тел. 173-00-08, доб. 1-98, 2-41 или Люберецы, Октябрьский пр. 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам.

Проезд: из Люберец, автобусом № 23 до Косино, остановка «Магазин» или «Дом культуры совхоза».

3—3

## ВСЕСОЮЗНОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ (ВНИИСТРОМ)

**ТРЕБУЮТСЯ:** инженеры-конструкторы, механики, инженеры по эксплуатации вычислительных устройств и машин, инженеры по автоматизации химических производств.

Обращаться: Красково, ул. К. Маркса, 117, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. Тел. 172-21-00, доб. 2-47, 2-09.

3—3

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Приглашает на работу: г. бухгалтера, инженера по технике безопасности, техника по снабжению, рабочих уголь, путевых рабочих, составителей поездов, стрелочников, слесарей, электриков.

Обращаться: пос. Дзержинского, бывший топливно-транспортный цех ТЭЦ-22. Тел. 220-35-01, доб. 1-45 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. Проезд: от ст. Люберецы до остановки «ТЭЦ-22» автобусами №№ 21, 305.

3—5

## Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерия — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография Тир. 18860 Зак. 219

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ КРУПНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ПАНЕЛЕЙ

ТРЕБУЮТСЯ формовщики со сдельной оплатой труда, средняя зарплата 150—160 руб. Завод имеет детский сад и ясли.

Адрес: пос. Котельники, отдел кадров, проезд автобусами: №№ 305, 21, 5 до остановки «Ковровый комбинат», или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

3—3

## ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ И ДЕТАЛЕЙ ТРЕСТА «СОЮЗГАЗСПЕЦСТРОЙ»

может продать организациям из числа непликвидов: столярные изделия, сантехнические узлы, арматуру осветительную и пневматическую, разный инструмент, трубы чугунные и стальные, электроды, болты строительные ЦДН-40, лампы пальевые, разные подшипники.

Адрес: Люберецы, Котельнический пр., 25-а, тел. 173-16-92. 3—4